

冷雨夜,交警查处大货车不停歇

本报记者 刘涛

继河北各地陆续开始实行机动车限行措施之后,石家庄也于10月18日启动了机动车尾号限行措施。从10月18日零时起开始实行机动车每天限行2个尾号的交通管理措施,同时严控严查黄牌大货车违法入市等交通违法行为。从10月20日晚上开始,省会交警严查黄牌大货车违法入市,仅在20日20时许到次日清晨8时,全市交警统一行动共查处违法大货车1288辆次。

交警雨中夜查

10月21日,省会桥西交警大队全体出动雨中夜查。当日21时许,桥西交警八中队在位于汇通路与石栾路交叉口设卡夜查,一辆一辆黄牌大货车沿汇通路驶来,准备左

转进入石栾路,让交警查个正着。交警上前检查发现货车没有通行证,交警询问:“现在是二级预案,黄牌货车是不允许进入市区的知道吗?”司机回答:“我知道,可是情况紧急,周六打电话了说办不了通行证。”交警表示没有通行证是不可以进入市区的,最终对司机进行罚款100元的处罚。

当日22时40分许下起了小雨,所有交警仍然坚守岗位,11时许,一辆大货车在石栾路口被查住。司机说他拉的是蔬菜,但是他并没有办理绿色通行证。司机介绍,因为车上有一个违章,所以不能办理通行证,出来主要是抱着侥幸的心里,“觉得都下雨了,又这么冷,交警是不会上路查车的,没想到真的有卡口,下次一定注意,赶紧办了通行证再出来干活。”机动中队中队长孙连生告诉记者:“严防死守,违法车辆一个也不让它

过岗。昨天我们就查处了违法车辆100多辆。我们这个警力现在是24小时勤务制度,对辖区不该进市的车辆我们都进行管控,使雾霾天PM值降下来。”

据了解,当晚桥西交警大队设置了52处卡口,值勤民警110人,一直到这次重污染天气过程结束,他们实行24小时轮班,不放过一辆违规大货车。

全市8小时 查处违法大货车1288辆次

据石家庄市交管局介绍,市交管局机动大队分编16个组,大中队干部带队在市区主要干道、三环路、古城路一带开展统一行动。针对重点路段设立检查点,采取固定检查与流动查处的检查方式,对过往运输煤

碳、砂石、渣土等货物的大货车进行严格检查,严厉查处大货车闯禁行,做到发现一起,查处一起,最大限度地规范大货车路面行车秩序和消除道路交通安全隐患。通过“通宵”整治行动,共查处违法入市黄牌大货车578辆次,其中,一次性记12分4起,一次性记24分1起,使用伪造号牌1辆次,酒后驾驶机动车1起,扣留黄牌货车4辆,对违法大货车起到了良好的震慑效果。

截至21日早晨,全队共查处256辆违法货车,同时3名酒驾者一并落网。长安大队共查处115辆违法货车;裕华大队共查处178辆违法货车;新华大队共查处113辆违法货车;高新大队共查处48辆违法货车。据统计,仅这一个通宵,全市交警共计查处大货车违法入市及其他交通违法行为1288辆次。



“我心中的地铁”主题绘画展开幕

本报记者 李春炜 文/图

为了更好地展示石家庄城市新面貌,宣传石家庄地铁城市新名片,10月21日,由市教育局思政体卫艺处和石家庄轨道交通有限责任公司联合主办的“我心中的地铁”主题绘画展活动,在地铁1号线北国商城站拉开帷幕,此次画展持续11天,至10月31日结束。

在地铁1号线北国商城站D1出入口处,《石家庄地铁时代》《地铁带我游全城》《坐着地铁游太空》等78幅小学生的优

秀绘画作品吸引了不少过往乘客的驻足。记者看到,参展作品以“我心中的地铁”为主题,有水彩画、蜡笔画、彩铅画、水粉画等,形式多样、内容丰富。不少观众看后纷纷表示赞赏。

“这些作品颜色鲜艳,充满了孩子的想象力,真实描绘出了一幅幅孩子心中的地铁。”市民张先生说,绘画展从孩子的视角出发,勾勒出地铁文化和城市风采,也给大家带来一场童趣梦幻般的视觉享受。

据介绍,此次画展自9月4日开展作品征集活动以来,共

收到市内五区40余所小学的绘画作品210余幅,作者年龄在6-12周岁之间。本次展出的78幅作品,是经过学校、区教育局、市教育局等层层选拔出来的优秀作品,通过孩子们的眼睛展现石家庄地铁在城市建设发展中的成果,畅想石家庄步入地铁新时代后的巨大变化。

相关负责人表示,此次绘画展旨在以小学生的视角,展现石家庄步入地铁新时代后的巨大变化,石家庄地铁也将与广大乘客携手共同营造安全、和谐的地铁出行环境。

发布

打造国家物流标准化试点 苏宁石家庄物流基地昨日开仓投用

本报讯(记者李春炜)10月22日上午,省会重点商贸物流项目——苏宁石家庄物流基地一期工程正式开仓投用。据悉,该项目是目前省会规模最大的现代化电商物流基地,将作为省会的国家物流标准化试点,为提升物流现代化水平发挥示范引领作用,同时,有助于推动京津冀现代物流产业协同发展,助力石家庄建设全国现代商贸物流中心城市。

昨日,在坐落在藁城经济开发区的苏宁石家庄物流基地,记者看到,10米高的大件家电物流仓内,高位立体货架从地面开始共罗列了五层,陈列了冰箱、洗衣机、空调等多品牌家电,数辆叉车往来穿梭搬运家电。

据基地项目负责人侯国军介绍,该项目投资6亿元,于2016年2月开工,占地200亩,总建筑面积约13万平方米,其中,一期工程5万平方米。

“我们这个项目采用的是信息化、机械化的立体仓储系统的集成方案,承担了河北省区域销售商品的采购结算、调拨配送、售后服务等职能。”侯国军说,智慧化的仓储管理和货物分拣能力,将极大提升河北地区物流配送效率,解决“最后一公里”的问题,有效提升消费者的购物体验。

他介绍说,项目完全投产后将辐射石家庄为中心,150公里半径内的地区,预计正常年可支持40-50亿元商品的销售。同时,基地投用后,石家庄的物流配送实现“次日达”,不仅配送效率有所提升,配送服务还将区别于其他物流快递,为每位消费者提供送货入户,开箱验机服务,力求所有货品“准时送”,不准就“延时赔”的服务。所以说,该基地不仅对京津冀物流整体布局有深远影响,还将给本地市民带来新的物流体验。

中考备考研讨会在石召开

本报讯(记者李会斌)10月21日,来自北京的张老师用深入浅出的例子为在场的380多位语文教师讲解,教材改革以后中考如何备考。由河北省新华书店有限责任公司和陕西万唯教育图书有限公司主办,河北尚书阁文化传播有限公司协办的新中考、新教材中考备考研讨会,河北语文专场在石家庄市召开。

本次研讨会旨在把握2018河北中考新方向,提高备考效率,特邀考改先行省市专家,部编教材研究专家,河北中考名师进行了讲座。来自河北11个地市,380余位九年级一线教师参加了研讨。

2018年北京中考将按新方案实施,学生对考试科目组合有多种选择;中考试题不再关注强烈的区分度,而是关注对不同类型孩子的支持度……现场,北京市骨干教师,参加编

写语文教材多部的吴老师将新中考的进度安排、考试方案带来的变化、教学变革等进行了详细解读。

来自江苏省的语文名师寇老师用实际例子形象深刻地分析了部编教材的编写标准、优点、变化,2017年全国中考语文试题中的“部编教材”等内容,河北省特级教师张老师则对2017河北中考真题及历年命题规律,2018河北中考备考建议等进行了解读,现场教师获益匪浅。

万唯语文首席策划赵春艳老师,从研究近10年河北中考语文试题的角度出发,展示了万唯编辑全心全意做老师中考备考助手的愿景。

据介绍,语文专场研讨会结束后,主办方还将于10月28日、11月4日在上东国际酒店分别对历史、思想品德学科进行详细解读研讨。

心系教育 共沐书香

近日,石家庄市新华区大郭村委会陈彦军书记携同河北省出版总社为大郭学校送来一份润泽心灵的礼物,捐赠图书光盘3195册(盘),价值6万元。

近些年,大郭村委会一直心系教育,关注学校发展建设,投资物力、人力、财力,全力支持大郭学校。

郑林彦/摄

